

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в январе-феврале 2019 года

09.01.2019

Открытие мемориальной доски в честь Вагана Каркарьяна

Состоялась церемония открытия мемориальной доски заслуженному архитектору России, Почетному гражданину Самары **Вагану Каркарьяну**. Скульптурную композицию работы Карена Саркисова разместили на фасаде дома по адресу: Волжский проспект, 45, где долгое время жил архитектор.

Ваган Гайкович стал одним из основателей архитектурного облика Самары, будучи разработчиком Генплана города, автором и соавтором многих знаковых проектов. Среди них – Дом актера, Дворец бракосочетаний, гостиница «Волга», фонтан 30-летия Победы, монумент Славы, здание администрации области, вторая очередь набережной Волги. Ваган Каркарьян известен трепетным отношением к сохранению культурно-исторического наследия, он написал книгу «Старая Самара: история, дома и люди», в которой содержится важная информация для краеведов и архитекторов.

Ваган Каркарьян жил в Самаре с 1958 года, в 1986-96 годах он возглавлял институт «Самарагражданпроект», с 1996 года являлся профессором Самарского государственного архитектурно-строительного университета. Он скончался пять лет назад, в январе 2014 года. В июне 2015 года депутаты Думы г.о. Самара приняли решение о присвоении Вагану Гайковичу звания Почетного гражданина города.

В открытии мемориальной доски участвовали вдова архитектора Тамара Каркарьян, его сын Карен Каркарьян, руководитель Управления главного архитектора Самары Игорь Галахов, председатель Самарского регионального отделения Союза архитекторов России, вице-президент Союза архитекторов России Юрий Корякин, председатель городской Думы **Алексей Дегтев**, а также ученики, коллеги и друзья.

«Уже пять лет с нами нет великого новатора и созидателя, хранителя архитектурных ценностей. Я горжусь, что мои коллеги-депутаты приняли решение о присвоении Вагану Гайковичу звания «Почетный гражданин Самары» — в благодарность за огромную работу, которую этот человек делал для всех нас», — сказал председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

13.01.2019

Открытие хоккейного турнира «Золотая шайба»

В канун старого нового года в центре Самары, на площади имени В.В. Куйбышева, в торжественной обстановке стартовал хоккейный турнир «Золотая шайба». Региональный этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов имени прославленного тренера Анатолия Тарасова по традиции привлёк повышенное внимание как болельщиков, так и юных спортсменов, только мечтающих о больших победах и достижениях. Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, в прошлом – профессиональный хоккеист, приветствуя участников соревнований, подчеркнул особое значение спорта не только для физического совершенствования, но и общего становления личности. В открытии турнира от городского парламента также принял участие председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**. Руководитель департамента физической культуры и спорта Администрации городского округа Самара **Андрей Вдовин**, обращаясь к участникам «Золотой шайбы» отметил: «Хоккей является очень популярным зимним видом спорта. Наша задача и задача турнира — сделать этот вид спорта более доступным, привлечь на турнир как можно больше участников и зрителей».

В первый день состязаний на лед вышли ребята из команды «Звезда», представляющие Советский район Самары, и «Фортуна» из Ленинского района. Всего же в турнире планируют принять участие 24 команды из девяти внутригородских районов областной столицы. Соревнования среди команд юношей будут проходить по трем возрастным категориям:

- старшая группа 2004-2005 г.р.
- средняя группа 2006-2007 г.р.;
- младшая группа 2008-2009 г.р.

Всего в рамках турнира состоится 46 игр.

Хоккейные команды, занявшие первое место в своей возрастной группе, выйдут в областной этап турнира «Золотая шайба». Победители регионального самарского этапа пройдут в Финальный этап Всероссийских соревнований.

17.01.2019

**Совещание по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности
Управления МВД России по г. Самаре за 2018 год»**

Состоялось совещание по вопросу: "Об итогах оперативно-служебной деятельности Управления МВД России по г. Самаре за 2018 год". Как

сообщил в своем докладе начальник Управления МВД России по городу Самаре, полковник полиции **Дмитрий Блохин**, в прошлом году органам правопорядка удалось продолжить тенденцию к снижению уровня преступности в городе: преступлений стало меньше, в том числе более чем на 10 % снизилось число тяжких и особо тяжких, почти на 20 % — причинения тяжкого вреда здоровью. Количество квартирных краж уменьшилось более, чем на треть, а автотранспортных средств – на 88 %, сокращение коснулось таких видов преступлений, как мошенничество, грабежи и разбойные нападения. Проблемным вопросом остается ситуация с дорожно-транспортными происшествиями, в том числе со смертельным исходом.

В совещании по подведению итогов оперативно-розыскной деятельности за 2018 год приняли участие не только действующие сотрудники самарской полиции, но и ветераны МВД, а также представители исполнительной и представительной власти областной столицы: руководитель городского департамента по вопросам общественной безопасности и противодействию коррупции **Виталий Шишкин** и председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Спикер городской Думы поблагодарил сотрудников органов правопорядка за добросовестное несение службы и четкую организацию работы при проведении Чемпионата мира по футболу, а также во время проведения выборов Президента и Губернатора. «Как человека, более тридцати лет проработавшего в сфере образования, меня особо волнуют вопросы совершения правонарушений среди несовершеннолетних. Считаю, что органам власти и правопорядка, всем, кто занимается работой с детьми и подростками, сегодня нужно делать акцент в работе на профилактику, бороться не с последствиями, а с причиной правонарушений среди молодежи».

В своем выступлении председатель самарской Думы обратил внимание и на проблемы безопасности на дорогах, особенно на нерегулируемых пешеходных переходах. Алексей Дегтев выразил надежду, что участковые органов полиции помогут выявлять случаи незаконного предпринимательства, а также укрывательства от постановки на кадастровый учет капитальных строений. Это поможет расширить налоговую базу и пополнить муниципальный бюджет.

22.01.2019**Заседание комитета Самарской Губернской Думы
по образованию и науке**

На заседании комитета Самарской Губернской Думы по образованию и науке, под председательством **Татьяны Бодровой** обсуждался вопрос о присвоении звания «опорный ВУЗ» не только высшим, но и средним учебным заведениям. На федеральном уровне уже рассмотрены претенденты и утвержден список школ. В него вошли сразу четыре самарские школы — это гимназия №1, гимназия №11, лицей информационных технологий, а также школа №135 «Лицей авиационного профиля». К этой когорте избранных присоединилось еще одно среднее учебное заведение нашего региона — тольяттинский лицей №57.. Пока не определено, какие конкретно преференции и материальные вливания получают эти школы, однако, уже сейчас встает вопрос — по какому принципу формировался список «опорных школ» и насколько корректно применять этот термин к средним учебным заведениям.

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, более тридцати лет проработавший в системе образования, процитировал слова Президента России В.В. Путина о том, что образование — это мощный ресурс для дальнейшего развития страны, и, применяя индивидуальный подход, важно создавать равные возможности для его получения каждым гражданином. «Особенно этот принцип равенства возможностей важен для маленького ребенка, школьника на стадии его начального обучения», — подчеркнул спикер городской Думы. Алексея Дегтева поддержали многие члены комитета и приглашенные, в том числе председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту самарской Думы **Вячеслав Звягинцев**. Дело в том, что прием в первый класс любой школы, если она, конечно, не частная, согласно законодательству осуществляется без какого-либо предварительного отбора. Поэтому пока неясно, насколько в данном конкретном случае будет оправдано приоритетное повышенное бюджетное финансирование для школ со статусом «опорная» и как это согласуется с постулатом «равный доступ к образованию».

В ходе работы члены комитета также одобрили проект федерального закона «О внесении изменений в статью 47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в части предоставления компенсации расходов на оплату взносов на капитальный ремонт педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа). Спикер городской Думы Алексей Дегтев выступил с предложением распространить нормы этого закона и на учителей

городских школ. Депутаты областного парламента обещали рассмотреть это предложение и при необходимости подготовить соответствующую законодательную инициативу для внесения на федеральный уровень.

24.01.2019

**Отчетная конференция общественной организации
«Российский союз ветеранов»**

Роль ветеранов в процессе патриотического воспитания молодежи невозможно переоценить, говорилось на отчетной конференции регионального отделения общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов». Заместитель председателя Виктор Прозоров рассказал о планах на будущее и отчитался о работе за прошлый год. Члены этой старейшей ветеранской организации проводят Уроки мужества в школах Самары, конференции и обучающие семинары военно-патриотической направленности для учителей, привлекают детей к военно-спортивным играм «Орленок» и «Зарница». Ветераны оказывают помощь подросткам в поисковых мероприятиях по увековечиванию памяти солдат и офицеров, сложивших голову на полях Великой Отечественной войны. В школьные музеи были переданы экспонаты, найденные при поисковой работе. Члены ветеранской организации помогли установить памятные мемориальные доски Герою Советского Союза, маршалу Дмитрию Устинову на фасаде самарской школы №144 и дважды Герою СССР, маршалу Александру Василевскому на здании школы №40. На проспекте Юных Пионеров была открыта Мемориальная аллея. Для ребят призывного возраста каждый год проводятся соревнования по стрельбе, а также лыжные гонки. Специально для воинов-интернационалистов организуется слет на Грушинской Поляне. Прошлый год был богат на юбилейные даты: 100-летие Комсомола, вековой юбилей создания Рабоче-крестьянской Красной Армии и Приволжского военного округа, а также 100-летие танковых войск страны и военного комиссариата. В праздновании все этих и многих других знаковых мероприятий принимала общественная ветеранская организация.

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, который стал участником отчетной конференции в качестве почетного гостя и члена президиума, от имени всего депутатского корпуса поблагодарил ветеранов за проделанную работу. Спикер напомнил: «Депутаты городской Думы уделяют большое внимание патриотической работе не только с детьми и молодежью, но и со всеми жителями. Для этих целей мы создали городской совет по патриотическому воспитанию, и очень приятно, что в него вошла и Ваша общественная ветеранская организация». Алексей Дегтев рассказал о повседневно-

ной работе Думы по патриотическому воспитанию. Речь шла о сотрудничестве со школьными музеями, а также о событиях, которые имеют большое воспитательное значение. Одним из таких случаев является восстановление могилы участника войны, Героя Советского Союза, уроженца села Ташла Ставропольского района Василия Дмитриевича Андриянова, а также увековечение памяти о нем. С просьбой взять ситуацию под контроль в сентябре 2018 года к спикеру Думы обратилась знакомая ветерана Татьяна Протазова. При участии городских властей заброшенное захоронение привели в порядок, школа №65 Самары борется за присвоение ей имени Василия Андриянова, идет поиск информации о Герое Великой Отечественной войны и разыскиваются его родственники.

В своем выступлении Алексей Дегтев отметил: «Наше безразличие и равнодушие, как коррозия, разъедают общество изнутри. Поэтому всем надо объединяться для решения социальных и нравственных задач, стоящих сегодня перед нашим обществом».

25.01.2019

Торжественное заседание Ученого Совета СамГМУ

В День российского студенчества в Самарском государственном медицинском университете состоялось заседание ученого совета. Мероприятие стало одним из приятных поводов для встречи выпускников нескольких поколений вуза и нынешних студентов.

В 2019 году медицинский университет празднует 100-летие со дня своего основания. Поздравления с этим событием и прошедшим 70-летним личным юбилеем в рамках ученого совета принимал ректор вуза, спикер Самарской губернской Думы **Геннадий Котельников**.

На мероприятие были приглашены первые лица города и области, митрополит Самарский и Тольяттинский **Сергий**, а также председатель комитета Совета Федерации по социальной политике **Валерий Рязанский**, представители Самарской области в Государственной Думе – депутаты **Виктор Казаков** и **Игорь Станкевич**, представители ученого сообщества и многие другие.

«Студенчество – это самое веселое время, когда мы многому учимся, пользуемся теми возможностями, которые каждый день дает нам жизнь, и определяемся со своими планами на профессиональную жизнь, — отметила, поздравляя собравшихся с Днем Татьяны, глава Самары **Елена Лапушкина**. – Искренне хочется, чтобы каждый из нас в душе сохранял частичку вечного студента, который стремится учиться, развиваться и получать новые навыки!»

Взяв слово, председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** также пожелал студентам ценить то время, которое они проводят в стенах вуза: «Этот период жизни самый интересный, поскольку позволяет открывать в себе новые качества и грани. Впереди у вас насыщенная жизнь, вы можете стать великими врачами и занять любые руководящие должности. Что для этого нужно? Я всегда вспоминаю слова вашего ректора, Геннадия Котельникова: «Можно достичь любой поставленной цели, но только трудом». Спасибо, что родившись в другой области, вы, Геннадий Петрович, оказались на самарской земле и, несмотря на многочисленные предложения, остались нашим земляком. Для всех нас вы – настоящий пример человека, который не щадя своих сил работает на благо города, ставшего родным».

27.01.2019

Церемония возложения цветов, посвященная снятию блокады Ленинграда

В этот день была перевернута одна из самых трагических страниц в истории нашего государства – окончательно снята блокада Ленинграда. 872 дня нечеловеческих тяжелейших испытаний пережили ленинградцы. В холод, голод, под обстрелами фашистских орудий люди вынуждены были не только выживать, бороться за жизнь, но и работать на заводах и фабриках. В умирающем, но несломленном городе не были закрыты ни библиотеки, ни театры, ни другие учреждения культуры. Подвиг ленинградцев-блокадников на века сохранится в истории.

75 лет спустя, в День Воинской Славы, в Самаре почтили память тех, кто не сдался и выстоял. На площади Славы состоялось торжественное возложение ветеранами Великой Отечественной войны — участниками обороны Ленинграда и блокадниками цветов к Вечному Огню.

Вместе с Губернатором Самарской области **Дмитрием Азаровым** в мероприятии приняли участие первые лица города — глава Самары **Елена Лапушкина** и председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Вместе с ветеранами пришли поклониться подвигу блокадников и защитников города вице-спикер городского парламента **Сергей Рязанов**, а также депутаты **Александр Вавилов, Вячеслав Звягинцев, Дмитрий Квашин, Анатолий Рагимов, Сергей Тюлевин, Александр Чернышев, Владимир Шишкин, Сергей Штейнмардер**. Отдать дань памяти погибшим и воздать почести живым пришли представители Общественного молодежного парламента при Думе г.о. Самара, почетные граждане города, представители политических партий и патриотических движений.

29.01.2019

Прием делегации из Челябинска

Самару с рабочим визитом посетила делегация из Челябинска. Именно этот уральский город одним из первых приступил к реализации норм Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающих создание внутригородских районов как отдельных муниципальных образований. Это стало началом нового этапа реформирования местного самоуправления в нашей стране.

Коллеги приехали в наш город, чтобы познакомиться с промежуточными итогами реформы МСУ в Самаре, наметить перспективы дальнейшей работы и поделиться накопленным опытом.

Вкратце о том, что было сделано за три года, рассказал председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, а затем гости смогли задать интересующие их вопросы. В частности, интерес вызвало число районных депутатов и возможность их ротации во внутригородских районных Советах, а также количество претендентов на должность главы городского округа Самара.

30.01.2019

Заседание комиссии по бюджетным, налоговым отношениям, социально-экономическому развитию Самарской области

На заседании комиссии по бюджетным, налоговым отношениям, социально-экономическому развитию Самарской области с докладом на тему: «Финансовое обеспечение решения вопросов местного значения, отдельных переданных государственных полномочий за счет средств областного бюджета, в том числе формируемых за счет планируемых к поступлению в областной бюджет средств федерального бюджета» выступил председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. Спикер рассказал о возникших проблемах и на конкретных примерах и цифрах объяснил, почему требуется увеличить размер субвенций Самаре.

К примеру, для реализации госполномочий по перевозке пассажиров метрополитеном в областном бюджете предусмотрены субвенции Самаре в сумме 319,7 млн. рублей. Однако этого недостаточно. Согласно расчетам, необходимо 533,7 млн. рублей. Оплата труда персонала требует увеличения, а вагонный парк — обновления.

Еще одна проблема — это организация питания детей во время каникул в лагерях дневного пребывания при школах. На это в региональном бюджете 2019 года заложено 38 млн. рублей, между тем как реальная потребность по-

чти в два раза выше, 65,6 млн. рублей. Необходимо учитывать рост цен на продукты питания и нормы питания, рекомендуемые СанПиНом детям и подросткам, пребывающим в оздоровительных учреждениях. Алексей Дегтев подчеркнул: «Нельзя забывать о качестве предоставляемого питания, от которого напрямую зависит здоровье школьников».

До конца не решен вопрос и с реализацией полномочий по обеспечению жильем детей-сирот, вдов Ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, а также граждан, уволенных с военной службы и приравненных к ним лиц (инвалидов и ветеранов боевых действий). Сложности возникают в связи с тем, что нормативы стоимости одного квадратного метра жилья слишком низкие, 36 тысяч 647 рублей. Исходя из рыночной стоимости жилья в Самаре, нужно принять меры по повышению нормативов.

«В целом, учитывая высокую социальную значимость переданных государственных полномочий муниципальным образованиям Самарской области, хотелось бы надеяться на конструктивное взаимодействие и учет областными профильными министерствами проблем и вопросов, возникающих на местах при реализации соответствующих государственных полномочий», — резюмировал Алексей Дегтев.

31.01.2019

Рабочее совещание при Председателе Думы

В зале заседаний Думы городского округа Самара состоялось рабочее совещание при Председателе Думы. Помимо депутатов в заседании приняли участие представители администраций внутригородских районов Самары, председатель городской Общественной палаты **Сергей Семченко** и депутаты районных советов депутатов. Основным докладчиком выступил руководитель департамента городского хозяйства и экологии **Олег Ивахин**. Он рассказал депутатам о том, как построена работа по уборке и вывозу снега. Было отмечено, что в январе 2019 года выпало уже 176 % от месячной нормы осадков. На балансе муниципального предприятия «Благоустройство», которое отвечает за уборку улично-дорожной сети, находится порядка 250 единиц спецтехники. Для борьбы со снежными заносами было привлечено дополнительно еще 329 единиц техники. Все они сегодня задействованы на полную мощность. Работают, в основном, ночью. Составлен график по вывозу снега на полигоны, что позволит расширить дорожные полосы. «Сейчас мы используем пять муниципальных полигонов и два коммерческих. Однако в перспективе будем прорабатывать вариант создания еще двух муниципаль-

ных полигонов, что позволит увеличить объем вывозимого за сутки снега», — сообщил Олег Ивахин.

Спикер Думы **Алексей Дегтев** отметил чрезвычайную важность рассматриваемого вопроса. Неслучайно депутатский корпус собрался почти в полном составе. Председатель подчеркнул: «Городские власти делают все возможное, чтобы справиться со снежной стихией, этот вопрос на личном контроле у главы города. Задача сегодняшнего совещания, так как мы находимся в эпицентре зимы и нам еще предстоит пережить снежные февраль и март, правильно рассчитать свои силы. Нам необходимо использовать положительный опыт в дальнейшей работе и постараться не повторять ошибок прошлой и нынешней зимы».

Депутаты задали немало вопросов представителям исполнительной власти. В частности, большинство из них волнует, почему достаточно сложно складывается ситуация с уборкой снега во дворах. Предложено вместе с управляющими компаниями отработать алгоритм действий — все службы должны знать, что конкретно входит в их обязанности, чтобы было с кого спрашивать за бездействие и плохую работу. Также был поставлен вопрос о расчистке подходов к школам, больницам и социально-культурным объектам.

Вице-спикер Думы **Татьяна Братчикова** предложила провести сравнительный анализ ситуации с уборкой и вывозом снега: сколько техники и людей привлекается к работам в последние два-три года, стало ли их больше и каким резервом нужно обладать на будущее.

31.01.2019

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

Под председательством **Сергея Рязанова** состоялось заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы г.о. Самара. Первым вопросом повестки дня значился вопрос «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования городского округа Самара». Руководитель Департамента градостроительства г.о. Самара **Сергей Шанов** доложил депутатам, что до настоящего времени такой нормативный документ отсутствовал.

При этом Распоряжением Правительства России утверждены целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов РФ. В соответствии с этим документом профильным департаментом подготовлены мероприятия, предусмотренные «дорожной картой» по внедрению на территории Самарской области целевой

модели «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование». Местные нормативы градостроительного проектирования муниципалитетов области в обязательном порядке должны быть утверждены и размещены в федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП). Во исполнение данного поручения Администрацией города подготовлены соответствующие нормативные документы. Они были размещены на официальном сайте администрации и опубликованы в печати.

Департамент градостроительства Самары обеспечил сбор предложений к проекту местных нормативов градостроительного проектирования, а затем обобщил их. Предложения, не противоречащие Градостроительному кодексу РФ, были учтены при доработке проекта.

На заседании было особо отмечено, что муниципальные нормативы градостроительного проектирования полностью соответствуют региональным. На практике они помогут ускорить выполнение программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья. Ее реализация в течение ближайших трех лет позволит построить около 60 тыс. кв.м. жилой площади, что почти в полтора раза больше, чем за предыдущее десятилетие.

Члены комитета рекомендовали Думе утвердить местные нормативы градостроительного проектирования.

На заседании также обсуждались изменения в Генеральный план города. Комитет рекомендовал внести изменения в Генплан по одному участку, расположенному на 3-й просеке, который предназначен под строительство образовательного комплекса для особо одаренных детей.

В ходе заседания депутаты также утвердили состав рабочей группы по вопросам, связанным с выявлением, демонтажем, вывозом и хранением временных построек, киосков, навесов, в том числе нестационарных торговых объектов, самовольно установленных на территории внутригородских районов городского округа Самара. В ее состав от городского парламента вошли депутаты **Алина Бакаева, Вячеслав Гришин, Сергей Рязанов, Александр Сидоров, Алексей Чекалин, Сергей Штейнмардер**. Председателем рабочей группы стал **Вячеслав Тимошенко**.

05.02.2019

Заседание фракции «Единая Россия»

На заседании фракции партии «Единая Россия» рассматривался вопрос о работе по ликвидации последствий аварии, произошедшей 22 января 2019 года на пересечении улиц Ташкентской и Стара-Загоры. Открывая заседание, руководитель думской фракции **Татьяна Братчикова** подчеркнула: «Наша

главная задача – проанализировать и понять, что мы можем сделать для предотвращения подобных ситуаций. Такое не должно происходить».

Перед депутатами выступил первый заместитель главы г.о. Самара **Владимир Василенко**. Он напомнил, в результате порыва теплоцентрали более 450 объектов остались без тепла и горячей воды. Не только представители МЧС и теплоэнергетики работали в режиме чрезвычайной ситуации. Все руководство города и области было мобилизовано на борьбу с последствиями масштабной аварии. Для нуждающихся открыли пункты временного пребывания, закупили и бесплатно раздали тысячи обогревателей.

Сложности возникли не только при поиске места порыва трубы, но и при подключении тепла. Потому что не везде качественно провели опрессовку батарей, к тому же некоторые жильцы самовольно провели перепланировку квартир. Управляющим компаниям поставлена задача в оперативном порядке уточнить схемы теплоснабжения каждого дома. Перед теплоэнергетиками ПАО «Т Плюс» городские власти поставили задачу «закольцевать» котельные, чтобы при необходимости быстро включить резервный источник тепла, а также постараться уйти от открытых водозаборов.

Председатель городской Думы **Алексей Дегтев** предложил обратить внимание на школы, которые из-за нехватки средств не всегда могут себе позволить содержать в штате слесаря и следить за состоянием системы отопления. Спикер также напомнил о важности своевременного информирования населения в подобных ситуациях.

05.02.2019

Итоги областного творческого конкурса «Школьная экологическая мозаика»

В Самарском областном детском эколого-биологическом центре состоялись самарских победителей областного творческого конкурса «Школьная экологическая мозаика». В этом году он проводится уже в четвертый раз, а темой его стало создание экологических видеороликов. На отбор жюри было прислано почти 40 работ от участников из Самары, Тольятти, Сызрани, Новокуйбышевска, Чапаевска и других городов губернии. Причем многие видеоролики были выполнены школьными коллективами.

Обратившись к ребятам с приветственным словом, председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** в первую очередь поблагодарил их за неравнодушие: «Спасибо каждому из вас за то, что уже сейчас обращаете внимание на проблемы экологии и своими добрыми делами помогаете исправлять ситуацию к лучшему. Вы – пример для своих сверстников и окружающих людей, благодаря которому участников различных экологиче-

ских акций год от года становится все больше. Надеюсь, что это желание помогать вы сохраните на протяжении всей жизни».

Один из организаторов конкурса, директор по социальным вопросам ГК «ЭкоВоз» Алена Душкова отметила, что дети охотно участвуют в «Школьной экологической мозаике», потому что здесь им предоставлена полная свобода творчества, а темы, заданные конкурсом, побуждают их бережнее и внимательнее относиться к природе.

В Самаре были вручены награды за два 1 места (школы № 96 им. П.П. Мочалова и № 132 им. Г.П. Губанова), за второе место (школа №103) и за два третьих места (школы № 58 и № 150 им. В.И. Чудайкина). Лучшие видеоролики будут транслироваться на одном из областных телеканалов.

06.02.2019

Региональная Конференция Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ»

Активисты регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный Фронт «За Россию» подвели итоги работы по реализации приоритетных проектов ОНФ за пять лет, а также обновили состав штаба.

Открывая конференцию, Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров** отметил: «ОНФ объединил неравнодушных людей вокруг сложных задач, решение которых невозможно без совместных усилий государства и общества. Вы всегда там, где необходима четкая гражданская и ярко выраженная патриотическая позиция».

В работе конференции приняли участие представители исполнительной и представительной власти города и области, в их числе депутаты Думы г.о. Самара **Александр Чернышёв** и **Валерий Барсук**, являющийся координатором рабочей группы по общественному мониторингу проблем экологии и защиты леса реготделения ОНФ.

Самарские общественники провели свыше 10 тысяч рейдов и экспертных проверок, более тысячи акций и конкурсов, смогли реализовать 10 проектов патриотической направленности, два из которых вышли на федеральный уровень.

ОНФ взял на контроль вопросы прозрачности проведения общественных слушаний, создания доступной среды для маломобильных граждан, лекарственного обеспечения инвалидов, сохранения пригородных дачных маршрутов, организации летнего отдыха школьников, информационной безопасности детей. В центре внимания остаются проблемы образования, оказания бесплатной медицинской помощи, оптимизации работы больниц и поли-

клиник, безопасности дорожного движения, а также качества услуг ЖКХ. Под пристальным наблюдением ОНФ и вопросы борьбы с коррупцией.

В прошлом году особый резонанс в обществе имели проекты «За честные закупки», «Дорожная инспекция ОНФ/ Карта убитых дорог», а также проект «Генеральная уборка». В текущем 2019 году самарское региональное отделение ОНФ запланировало провести свыше двухсот мероприятий.

06.02.2019

**Совещание по вопросам организации мероприятий, посвященных
100-летию со дня рождения Д.И. Козлова**

В Администрации г.о. Самара прошло расширенное заседание оргкомитета по подготовке к столетнему юбилею конструктора, дважды Героя Социалистического труда, Почетного гражданина Самары и Самарской области **Дмитрия Козлова**. В обсуждении участвовали министр образования и науки Самарской области **Виктор Акопьян**, врио министра культуры Самарской области **Сергей Филиппов**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов**, представители РКЦ «Прогресс», Самарского университета, общественники.

Как рассказал руководитель Управления главного архитектора Администрации городского округа Самара **Игорь Галахов**, в скором времени будет объявлен конкурс на создание памятника Дмитрию Ильичу Козлову. Вопрос с размещением скульптурной композиции пока остаётся открытым. Рассматриваются две основных локации: на площади перед музеем «Самара Космическая», которая носит имя конструктора, и напротив дома №1 по проспекту Ленина, построенного для сотрудников завода «Прогресс» по приказу Д.И. Козлова.

Участники заседания отметили, что сквер напротив «козловского» дома, который официально носит имя Героя Советского Союза Вадима Фадеева, нуждается в благоустройстве. Проект будет реализован, если его поддержат самарцы во время рейтингового голосования в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Руководитель Департамента культуры и молодежной политики Администрации Самары **Татьяна Шестопалова** отметила, что в городе в этом году запланированы более 50 мероприятий, посвященных памяти Д.И. Козлова. Многие из них были предложены ветеранами РКЦ «Прогресс».

В Самаре выйдут фильм и книга о генеральном конструкторе, будут организованы тематические выставки в музеях и на открытых площадках, праздничные концерты, творческие встречи. В городе появится аллея в честь Дмитрия Ильича Козлова. На протяжении всего года самарские школьники и

студенты смогут поучаствовать в специальных форумах, тематических экскурсиях, научно-практических конференциях, конкурсах научных работ. В день рождения конструктора, 1 октября, во всех школах города запланирован единый классный час.

07.02.2019

56 заседание Думы

На заседании городской Думы, которое вёл вице-спикер **Сергей Рязанов**, депутатский корпус заслушал отчет Управления УМВД России по городу Самаре за 2018 год. Как сообщил в своем докладе начальник Управления самарской полиции Дмитрий Блохин, в прошлом году, в связи с проведением Чемпионата Мира по футболу и выборными кампаниями Президента и Губернатора, были предприняты беспрецедентные меры безопасности по охране правопорядка. В результате удалось не допустить роста уличной преступности. Более того, в городе снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, грабежей и разбойных нападений, квартирных краж и угонов автомобилей. Уменьшилось число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Большую помощь полиции в поддержании правопорядка оказывают ДНД (народные дружины), а также система «Безопасный город», благодаря которой на улицах круглосуточно работают 450 камер видеонаблюдения. Депутаты уточнили у руководства самарской полиции ряд моментов, высказали свои пожелания и приняли информацию к сведению.

В ходе заседания были утверждены местные нормативы градостроительного проектирования. Руководитель Департамента градостроительства г.о. Самара **Сергей Шанов** пояснил: «Городские нормативы дублируют региональные. Они принимаются для того, чтобы выполнить федеральное законодательство, направленное на упрощение процедур ведения бизнеса и повышение инвестиционной привлекательности регионов». При необходимости в будущем нормативы могут быть ужесточены. В перспективе это поможет навести порядок на строительном рынке.

Градостроительные нормативы также должны способствовать и выполнению программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. В ее рамках в ближайшие три года планируется построить порядка 60 тыс. кв. м. жилой площади, в полтора раза больше, чем за предыдущее десятилетие.

На заседании народные избранники приняли ряд решений, касающихся состава Контрольно-счетной палаты города, а также внесли изменение в Ре-

шение Думы «О Комиссии городского округа Самара по муниципальным наградам».

07.02.2019

Заседание рабочей группы по вопросам демонтажа временных построек и торговых объектов

Под председательством **Вячеслава Тимошенко** состоялось первое заседание рабочей группы по вопросам, связанным с выявлением, демонтажем, вывозом и хранением временных построек, киосков, навесов, в том числе нестационарных торговых объектов, самовольно установленных на территории внутригородских районов городского округа Самара.

Были заслушаны доклады от представителей администраций трех внутригородских районов: Железнодорожного, Октябрьского и Советского. Каждый из них рассказал о том, сколько незаконных объектов (металлических гаражей и нестационарных торговых точек) было выявлено и вывезено в 2018 году и какой объем работ запланирован на год текущий.

Отмечалось, что в первую очередь сносятся самовольные объекты, которые установлены на инженерных сетях (они становятся препятствием в случае аварий и плановых работ) и вблизи социальных объектов (школ, детских садов и прочих). Причем во втором случае районы плотно взаимодействуют с руководителями учреждений и реагируют на обращения граждан.

Среди проблем был озвучен факт того, что не все владельцы незаконных гаражей или контрагенты, которых они нанимают для самостоятельного вывоза построек, убирают за собой оставшийся после работ мусор.

Подводя итог обсуждению, Вячеслав Тимошенко призвал районы сотрудничать не только с учреждениями и жителями, но и между собой, а также с правоохранительными органами и профильными департаментами. «Со своей стороны мы просили бы внутригородские районы предоставить в Думу реестры незаконно установленных объектов с указанием приоритетов, что должно быть снесено в первую очередь. Это, в том числе, даст нам большее понимание того, сколько средств в бюджете должно быть заложено на эти цели», — отметил Тимошенко.

Депутаты так же просили внимательнее отнестись к освобожденным от незаконных построек территориям: они должны быть благоустроены, а не пустовать и становиться местом несанкционированных свалок.

08.02.2019**Торжественная церемония награждения победителей соревнований
«Золотая шайба»**

В спортивном комплексе «Орбита» прошла торжественная церемония награждения победителей и призеров городских соревнований по хоккею «Золотая шайба».

В состязаниях участвовали 380 человек — это 24 команды из девяти внутригородских районов Самары. Игры проходили в трех возрастных группах: младшей (ребята 2008-2009 года рождения), средней (2006-2007 года рождения) и старшей (2007-2005 года рождения).

Торжественное открытие соревнований состоялось 13 января 2019 года на хоккейной площадке на площади Куйбышева. Остальные матчи прошли в спортивном комплексе «Орбита». Всего за весь турнир состоялись 46 игр.

Почетные гости соревнований вручили победителям и призерам в каждой возрастной группе медали, кубки и дипломы. Памятными призами наградили лучших вратаря, защитника, нападающего, бомбардира и судью соревнований.

Всех победителей и участников поздравили председатель Думы г.о. Самара, КМС по хоккею с шайбой **Алексей Дегтев**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту, директор муниципального учреждения «Спортивно-оздоровительный центр «Олимп» **Вячеслав Звягинцев**.

12.02.2019**Рабочее совещание комитета Самарской Губернской Думы
по образованию и науке**

На рабочем совещании под руководством **Татьяны Бодровой**, председателя комитета Самарской Губернской Думы по образованию и науке, обсудили целесообразность введения должности медсестры по диете во всех школах и детских садах.

Представители областного Минздрава и Минобразования пояснили, что согласно действующему законодательству, диетсестры предусмотрены только в специализированных и лечебных детских учреждениях. В соответствии со штатным расписанием, сейчас их в губернии порядка шестидесяти. Поскольку в регионе более тысячи детских садов и школ, сразу же возникает проблема подготовки специалистов такого профиля. Между тем, на сегодняшний день далеко не все медицинские кабинеты в образовательных учреждениях лицензированы. В региональных ведомствах считают, что пока бы-

ло бы разумнее сосредоточить усилия на этом направлении, чтобы обеспечить медработниками все школы и детсады.

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, на протяжении долгих лет руководивший одной из школ областной столицы, считает: «Сегодня, когда питание детей централизовано, школам надо наладить более тесные контакты с комбинатами питания. Педагогам вместе с родителями необходимо выработать единую тактику поведения — предложить свое меню, желаемый рацион питания, и согласовать его с комбинатом питания. И уже на уровне поставщика услуг ввести должность диетсестры. Важно, чтобы это не повлекло удорожания питания. Качество должно быть высоким, а цена приемлемой».

Спикера городской Думы тревожит, что снижается количество детей, охваченных централизованным горячим питанием. Многие школьники предпочитают фаст фуд и газировку — это тоже один факторов, влияющих на возникновение заболеваний желудочно-кишечного тракта.

Собравшиеся поддержали Алексея Дёгтева. Татьяна Бодрова предложила проработать инициативу спикера гордумы по введению должности диетсестры на уровне поставщика услуг, а также рассмотреть возможность профессиональной переподготовки по диетическому питанию всех медиков, работающих в образовательных учреждениях.

14.02.2019

Рабочее совещание при Председателе Думы

В Думе г.о. Самара состоялось рабочее совещание под председательством **Алексея Дегтева**. Кроме депутатов Думы, в нем приняли участие представители Администрации Самары, председатели районных Советов депутатов и их заместители.

На совещании обсудили эффективность уборки внутридворовых территорий и внутриквартальных проездов, а также крыш от снега и наледи.

Одной из самых острых тем оказалась очистка так называемых балконных «козырьков» в жилых домах. Бремя их содержания лежит на собственниках и находится в зоне их ответственности. По словам руководителя Департамента городского хозяйства и экологии **Олега Ивахина**, в ряде жилых домов проведен поквартирный обход с уведомлением жильцов. Однако, ничего сверх этого управляющие компании и сотрудники Администрации Самары в данном случае сделать не могут.

Председатель Комитета по бюджету, налогам и экономике **Сергей Тюлевин** предложил подойти к вопросу кардинально и рассмотреть введение ограничений для коммерсантов, предлагающих возведение балконных наве-

сов. Сергей Тюлевин отметил: если подобные конструкции не предусматривались при строительстве здания, жильцы должны сначала получить разрешение, а за его наличием, в свою очередь, необходимо следить органам жилищной инспекции.

Председатель Контрольного комитета **Вячеслав Гришин** поднял вопрос финансовой отчетности управляющих компаний перед жителями. Расходы на содержание общедомового имущества нельзя проконтролировать, данные по запросу предоставляются только в первом квартале следующего года.

Депутат **Анатолий Рагимов** рассказал, что во время зимнего субботника на территории Самарского района обнаружили неубираемые тротуары. Снег на них, судя по сугробам, лежит в течение всей зимы. Олег Ивахин пояснил, что снег должен убираться с тротуаров на протяжении 10-12 часов после снегопада. Возможно, в данном случае речь идет о невыполнении обязательств подрядчиком (или субподрядчиком) МП «Благоустройство». Если такие нарушения окажутся системными, договор с фирмой будет расторгнут.

Подводя итоги заседания, Алексей Дегтев подчеркнул: обсуждение негативных моментов в сфере благоустройства дает возможность собрать и внести предложения в постановление главы городского округа Самара от 10 июня 2008 года N 404 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа Самара и территорий внутригородских районов городского округа Самара». В настоящее время идет подготовка документа в новой редакции, и в ближайшие месяцы он будет вынесен на публичные слушания.

Одно из важнейших изменений может быть внесено в соответствии с Законом Самарской области от 13.06.2018 №48-ГД «О порядке определения границ прилегающих территорий для целей благоустройства в Самарской области». В Правилах благоустройства Самары может появиться карта-схема прилегающих территорий, которая установит зоны ответственности властей и юридических лиц за содержание земельных участков.

14.02.2019

Заседание рабочей группы по вопросам демонтажа временных построек и торговых объектов

Как организован процесс очищения областной столицы от незарегистрированных торговых объектов и гаражных построек, с какими препятствиями сталкиваются исполнительные органы власти, какая поддержка им требуется – эти вопросы обсуждали участники рабочей группы по вопросам, связанным с выявлением, демонтажем, вывозом и хранением временных построек, киосков, навесов, в том числе нестационарных торговых объектов,

самовольно установленных на территории внутригородских районов городского округа Самара.

На первом заседании уже была заслушана информация по трем районам — Железнодорожному, Октябрьскому и Советскому. На этом заседании с докладами выступили представители администрации Ленинского, Промышленного и Самарского внутригородских районов. В каждом из них этой теме уделяется большое внимание, поскольку дело не только в том, что не платятся налоги в бюджет. Многие из самовольных построек установлены вблизи детсадов, школ, больниц и других социально значимых объектов. А главное, зачастую они перекрывают доступ к инженерным коммуникациям, что мешает оперативно устранить последствия аварий и провести плановые ремонтные работы.

На территории Ленинского района выявлено порядка тысячи самовольно установленных гаражей. В прошлом году их владельцы самостоятельно вывезли почти четверть из них. В 2019 году планируется демонтировать и вывезти еще 600 гаражей. Продолжится борьба и с незаконными торговыми объектами потребительского рынка.

В Промышленном районе выявлено более трех тысяч незарегистрированных гаражных построек. Почти 350 из них демонтированы в принудительном порядке, более двух с половиной тысяч вывезли сами владельцы, после предупреждения. В прошлом году район также избавился более чем от 170 несанкционированных торговых объектов.

В Самарском внутригородском районе в реестр несанкционированных объектов внесено почти восемьдесят гаражей. Шестая часть из них в прошлом году была вывезена за счет средств собственников. Демонтировано два крупногабаритных объекта потребительского рынка, на очереди еще два объекта.

Спикер Думы **Алексей Дёгтев** обратил внимание на причинно-следственные связи — необходимо не только бороться с уже существующими незаконными постройками, но и не допускать их появления. Также он предложил информировать общественность о том, какой урон наносят муниципалитету эти объекты — загрязняется территория, не платятся налоги, которые могли бы пойти на развитие и благоустройство.

Подводя итоги, председатель рабочей группы **Вячеслав Тимошенко** отметил: «Главная задача сейчас – максимально эффективно продвигать работу по демонтажу несанкционированных гаражей, объектов потребительского рынка, автостоянок и других объектов. Действовать в тесном контакте с профильными департаментами городской администрации, в сотрудничестве с правоохранительными органами, чтобы быстро довести дело до ума».

15.02.2019

**Церемония возложения венков и цветов,
посвященная 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана**

На площади Памяти состоялась церемония возложения венков и цветов, посвященная 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. У мемориала собрались участники боевых действий, представители органов власти, общественных организаций, воспитанники учебных заведений.

Ветеранов и членов их семей поблагодарили руководитель департамента по вопросам общественной безопасности Самарской области **Юрий Иванов**, заместитель командующего 2-й гвардейской общевойсковой армией Павел Олексюк, руководитель Самарского реготделения всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Андрей Мастерков, руководитель областного отделения Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Владимир Чуйко, депутат Думы г.о. Самара **Анатолий Рагимов**.

После церемонии в участники мероприятия отправились на кладбище «Рубежное». Ветераны и члены семей погибших возложили цветы к могилам солдат и офицеров.

19.02.2019

Выездное мероприятие комитета по ЖКХ в Куйбышевском районе

Обильные снегопады приносят неудобства и затрудняют жизнь горожан. Коммунальные службы не всегда вовремя успевают справляться с рекордным количеством снега, выпавшим этой зимой. Особенно сложная ситуация сложилась в Куйбышевском внутригородском районе. Почему так происходит, как организована уборка внутриквартальных проездов и тротуаров, как вывозятся снежные накопления с территории района — об этом шла речь на выездном мероприятии комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии Думы городского округа Самара под председательством **Павла Чумака**.

Глава администрации Куйбышевского района **Александр Моргун**, председатель районного совета депутатов **Эмилия Аскерова**, а также представители управляющей компании ООО «Куйбышевский ПЖРТ», обслуживающей около 80 процентов жилого фонда района, рассказали о проблемах, которые не позволяют качественно и вовремя убирать снег. И главная из них — нехватка технических средств. Всего 4 единицы техники осталось у управляющей компании, созданной совсем недавно после реорганизации предыдущей.

Участники мероприятия могли в этом лично убедиться, посетив дворы, расположенные по ул. Зеленая 14, ул. Фасадная 5, ул. Калининградская 26,30,34, ул. Молдавская 4, ул. Бакинская 30,34,36,38. Большинство придомовых территорий утопают в снегу, не везде очищены от наледи крыши, на козырьках подъездов и балконов нависают сосульки. Был поднят вопрос не только об уборке, но и о вывозе снега. Сейчас его, в основном, складировуют во дворах, а не вывозят на полигоны.

По словам Эмилии Аскеровой, в отличие от внутриквартальных проездов гораздо лучше обстоят дела с уборкой дорожно-уличной сети. «Муниципальное предприятие «Благоустройство», отвечающее за ее содержание, с работой справляется на твердую «четверку». В целом, мы довольны его работой», — отметила депутат.

Итоги выездного мероприятия подведут на заседании профильного комитета городской Думы. Председатель комитета Павел Чумак резюмировал: «Наша главная задача выяснить, как обстоят в районе дела, и, если надо, оказать посильную помощь».

19.02.2019

Заседание Комитета по образованию и науке Самарской Губернской Думы

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** и председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев** приняли участие в заседании Комитета по образованию и науке Самарской Губернской Думы.

Присутствовавшие рассмотрели вопрос о внесении изменений в статью 25 регионального закона «Об образовании в Самарской области». Педагогическим работникам предлагается выплачивать компенсацию за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам общего и среднего образования – так же, как и педагогам, участвующим в проведении ЕГЭ.

В 2019 году контроль за ходом ГИА будут осуществлять 500 членов государственной экзаменационной комиссии, 367 руководителей пунктов проведения экзаменов, 3380 экспертов предметных комиссий. Минобрнауки Самарской области планируется подготовить 10249 организаторов, ассистентов и технических специалистов для пунктов проведения экзаменов. На выплаты в текущем году потребуется 40 000 тысяч рублей.

Комитет принял решение направить проект на заключение Губернатору Самарской области и в Счетную палату Самарской области.

Важнейшим вопросом повестки стало обсуждение организации в 2019 году приемной кампании в первые классы общеобразовательных организаций. Промежуточный отчет по Самаре (кампания официально завершается 5 сентября) представила Татьяна Лапшова, начальник отдела организации деятельности общеобразовательных учреждений Департамента образования Администрации г.о. Самара. Она рассказала, что в лицеи, гимназии, Самарскую Вальдорфскую школу, школу «Яктылык» (за которыми закреплена территория всего города) было подано 2042 заявления при наличии 1113 мест. 491 заявление было аннулировано как дубль, 593 ребенка получили отказ.

Что касается школ, за которыми закреплены территориальные участки, поданы 6653 заявления. В некоторых учебных заведениях количество первоклассников значительно превысило число мест. Такая ситуация в школах близости от ул. Солнечной, 3 и 5 просек, в Постниковом овраге – так, в школу №58 подано 210 заявлений на 108 мест. Для тех, кто не поступил в школу №58, будет открыт дополнительный класс в гимназии №54. Дополнительные классы откроют в школах №46, 124, 47. В школе №149 введут 50 дополнительных мест, в школе №139 – 11 мест.

По словам Татьяны Лапшовой, самарские родители все чаще оформляют ребенку временную регистрацию, чтобы иметь право подать заявление в выбранную школу. Так, в школе №124 треть будущих первоклассников имеют временную регистрацию. В результате дети, которые в самом деле живут рядом со школой, вынуждены ходить в другие учебные заведения.

В этом году выявлены случаи предоставления в школу подложных документов о регистрации по месту жительства (школа №132). Сведения направлены в правоохранительные органы. В этой же школе были поданы 4 заявления на разных детей, зарегистрированных по одному адресу на ул. Коммунистической.

Участники заседания отметили, что при подлоге меры будут приняты по отношению к родителям, но не к детям – они сохранят свое место в школе. Чтобы избежать ситуаций, когда детей для поступления в первый класс прописывают на несколько месяцев, необходимо пересмотреть понятие «фиктивной регистрации», которое сейчас применимо только к иностранцам, а также внести изменения в федеральный закон «Об образовании в РФ».

Депутаты Александр Милеев и Алексей Дегтев констатировали, что наиболее критическая ситуация складывается там, где застройщики не принимают мер для строительства учебных заведений. Так, в Октябрьском районе учебной инфраструктурой не обеспечены ЖК «Ботанический», «Ливерпуль», комплекс «Звезда». Кроме того, планируется строительство четырех 20-этажных домов на территории стадиона «Волга», застройка бывшего во-

енного городка в границах улиц Мичурина, Гая, Николая Панова и проспекта Масленникова.

По словам Алексея Дегтева, дефицит мест в Октябрьском районе вызван и тем, что ряд школ стали общегородскими: Самарский лицей информационных технологий, Медико-технический лицей, Самарский спортивный лицей. В школе №41 занимается «Задумка», школа №54 имеет статус воскресной православной, что превращается в проблему для представителей других конфессий. Кроме того, школа №46 уже год находится в состоянии капитального ремонта.

Александр Милеев напомнил о том, что на ул. Потапова, 64 находится бывшее здание школы (корпус Самарского университета), перешедшее в федеральную собственность. В случае острого дефицита мест его возвращение школьникам может стать предметом для обсуждения.

В свою очередь, Татьяна Лапшова отметила, что уже разрабатывается документация для строительства новых школ на 5 просеке (рядом с лицеем «Спутник»), на территории ЗИМа, а также в Крутых Ключах.

Алексей Дегтев подчеркнул, что несколько объектов не достраиваются из-за нехватки финансирования, и этот вопрос нужно решать вместе с региональными властями: так, не возведен спортзал в учебном заведении на ул. Полевой, 74, не сданы учреждения на Ратнера, 25 и на Подшипниковой, 27.

По итогам заседания Комитета конкретные предложения будут подготовлены и направлены в адрес Губернатора Самарской области и Главы г.о. Самара.

20.02.2019

Сретенский концерт, посвященный Дню защитника Отечества

В актовом зале Самарской духовной семинарии состоялся традиционный Сретенский концерт. Он проводится ежегодно по инициативе Благотворительного фонда милосердия и здоровья при поддержке и участии Самарской епархии Русской Православной Церкви и Самарской духовной семинарии.

Организаторы отмечают, что концерт в честь Сретения Господня – добрая традиция, и с каждым годом на этом празднике все больше зрителей: людей из незащищенных слоев населения и пожилых людей. Открылся концерт выступлением смешанного хора Самарской духовной семинарии под управлением Ирины Печиной, исполнившего молитву «Да Воскреснет Бог». Гости услышали произведения духовной, патриотической и народной музыки в исполнении мужского хора семинарии под управлением проректора по воспитательной работе игумена Никона (Ратникова).

К участникам и гостям концерта с приветственным словом обратился Председатель думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. В преддверии Дня защитника Отечества он напомнил присутствующим о тех, кто служит своей стране во имя мира и благополучия ее граждан.

Председатель правления «Благотворительного фонда милосердия и здоровья» Евгения Богдан горячо поблагодарила всех участников концерта. Она высказала мысль о том, что такие мероприятия востребованы не только пожилыми людьми, но и молодым поколением.

21.02.2019

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

В центре внимания членов комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям под председательством **Сергея Рязанова** был вопрос о внесении изменений в отдельные правовые акты. Как доложил депутатам руководитель городского Департамента управления имуществом **Андрей Белоклоков**, в связи с изменениями законодательства на федеральном уровне были внесены поправки в областной закон «О разграничении полномочий между органами местного самоуправления городского округа Самара и внутригородских районов городского округа Самара по решению вопросов местного значения внутригородских районов». Это влечет за собой внесение изменений в Положение «О порядке управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом городского округа Самара».

Речь идет о том, что на муниципалитет будут возложены обязанности вести учет граждан, нуждающихся в жилье по договору социального найма, а также предоставлять жилые помещения согласно установленным нормам. В ведении муниципалитета окажется сбор, обобщение и анализ материалов, касающихся этого вопроса.

Члены комитета рекомендовали внести необходимые изменения в нормативно-правовые акты.

21.02.2019

Совместное заседание комитета по ЖКХ, Общественного Совета и Молодежного парламента при Думе

Сразу несколько особо актуальных для города и горожан вопросов были рассмотрены на заседании комитета по ЖКХ, Общественного Совета и Молодежного парламента. Первый из них касается взаимодействия администрации городского округа с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами. В связи с повышением тарифов на вы-

воз мусора к этому вопросу сегодня приковано общественное внимание. В соответствии с требованиями федерального законодательства Самара перешла на новую систему регулирования в этой сфере. По результатам конкурсного отбора, проведенного областным Министерством энергетики и ЖКХ, регоператором стал ООО «ЭкоСтройРесурс». Департаментом городского хозяйства и экологии назначены ответственные исполнители, которые ежедневно осуществляют мониторинг вывоза мусора и содержания контейнерных площадок. Информация по недостаткам и проблемным адресам регулярно направляется регоператору.

Одним из самых острых является вопрос по контейнерным площадкам. Городские власти считают, что бремя по их содержанию должен нести регоператор, однако согласно ныне действующему законодательству регоператор несет ответственность за мусор только с момента его погрузки. В правовых актах также четко не прописано, безвозмездно или за отдельную плату регоператор предоставляет контейнеры по сбору мусора. Эти и другие моменты требуют регулирования.

Председателя Думы **Алексея Дёгтева** тревожит ситуация с вывозом мусора в частном секторе и в Куйбышевском районе Самары. Депутат **Вячеслав Звягинцев** поднял вопрос о тарифах для социальных учреждений, а **Дмитрий Квашин** о мусоре, скапливаемом вокруг контейнерных площадок.

Председатель профильного комитета **Павел Чумак** подвел итоги обсуждения: «Президент страны в своем Послании уделил вопросу обращения с отходами особое внимание. И мы, в свою очередь, будем держать вопрос на контроле, пока не выйдем на приемлемый уровень взаимодействия всех служб».

Еще одна важная проблема, поднятая в ходе заседания, относилась к организации контроля за техническим состоянием внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. В прошлом году в городе от угарного газа пострадали 95 человек, 5 погибли. По словам директора по эксплуатации ООО «СВГК» Георгия Онищенко, основная причина трагедий – отсутствие притока воздуха в квартиру из-за пластиковых окон, плохая вентиляция и установка вытяжек, что недопустимо при наличии газового оборудования. «В городе большое количество газовых колонок старого образца. Настала пора постепенно переходить на колонки с закрытой камерой сгорания, они дают 95-процентную гарантию безопасности», — уверены специалисты. В данный момент будут усилены меры профилактики. Принято решение повсеместно размещать на стендах информацию о мерах безопасности обращения с газовым оборудованием, а также регулярно проводить поквартирные

рейды, обращая особое внимание на граждан, ведущих асоциальный образ жизни.

На заседании также заслушали информацию о результатах проведения отбора общественных территорий в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году. Руководитель Департамента городского хозяйства и экологии **Олег Ивахин** доложил депутатам, что горожанам было предложено из 105 территорий отобрать 20, которые предстоит облагородить. Вместе с архитектурным сообществом определят дизайн территорий. До 28 февраля дизайн-проекты будут окончательно сформированы. С 1 по 3 марта планируется утвердить список общественных территорий. На эти цели город получит 294 миллиона рублей, с учетом софинансирования сумма составит 314 миллионов рублей. Спикер Думы Алексей Дёгтев отметил важность участия в таких вопросах специалистов-архитекторов, а также высказал пожелания, чтобы в будущем все без исключения внутригородские районы были задействованы в проекте.

21.02.2019

Заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту

Участники заседания Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара обсудили организацию диетического и горячего питания в школах и детских садах. В работе приняла участие председатель Комитета по образованию и науке Самарской Губернской Думы **Татьяна Бодрова**.

Вопрос о диетическом питании в учебных заведениях обсуждается в Губернской Думе с осени 2018 года. Тогда губернские депутаты рекомендовали Минобрнауки Самарской области и профильным департаментам администраций Самары и Тольятти провести анализ потребности в медицинских диетических сестрах и возможности ввести такую должность в штатное расписание образовательных учреждений.

В Департаменте образования Администрации Самары отмечают, что питание в детсадах организовано в соответствии с примерным десятидневным меню для дошкольных образовательных учреждений. Оно содержит среднесуточный набор продуктов питания, утвержденный СанПиН 2.4.1.3049-13 и удовлетворяющий физиологические потребности детей в основных пищевых веществах и энергии. Введение в штатное расписание МДОУ должности «медицинская сестра диетическая» целесообразно при условии организации групп для детей, которым требуется щадящее (диетическое) питание. В настоящее время такие группы в Самаре отсутствуют.

Особый режим питания организован только в детсаду комбинированного вида № 49, в котором имеются 2 группы для детей с сахарным диабетом. Из рациона воспитанников там исключены сахар, сладкие напитки, дополнительно включены овощные соки. При этом в штатном расписании указанного образовательного учреждения имеются 2 ставки медицинской диетической сестры.

В Министерстве образования и науки Самарской области ответили, что должность диетсестры не предусмотрена нормативными правовыми актами, регламентирующими деятельность образовательных организаций. Такую должность можно ввести в структуру отделения медицинской помощи обучающимся, но в таком случае региону понадобятся 770 диетсестер. В то же время, вопрос с обеспечением всех учебных заведений медкабинетами и медработниками полностью не решен.

Начальник отдела надзора по гигиене детей и подростков Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области Надежда Антонова рассказала, что детское питание в учебных заведениях уже диетическое, поскольку не допускаются жареные блюда, а также специи, подсластители и другие ингредиенты, которые могут нанести ребёнку вред. Ведомство ни разу не сталкивалось с обращениями граждан о необходимости организации для детей диетического питания.

Надежда Антонова пояснила, что новый проект СанПиН по организации питания детей не ограничит право родителей давать ребёнку с собой в школу домашние продукты. Запрещено готовить из них что-либо на пищеблоках, равно как и использовать оборудование для консервации и засолки овощей, но о запрете домашней еды речи не идет.

Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** отметил, что питание — это главное для растущего ребёнка. Наличие диетсестры и педиатра в школах — это идеальный вариант, но в имеющихся условиях комбинаты питания могли бы ввести нужную ставку в своих организациях или заключить с медицинской организацией договор на оказание услуг.

Готовность медиков к такому сотрудничеству подтвердили депутат Думы г.о. Самара, главный врач больницы им. Н.А. Семашко **Яков Резников** и депутат Совета Самарского района, директор медицинского центра «Династия» **Ольга Тюмина**.

На заседании Комитета депутаты также обсудили вопрос организации в школах горячего питания в субботние дни. 150 самарских школ работают в рамках 6-дневной учебной недели, и только в 29 из них по выходным организовано горячее питание. Полный охват потребует дополнительных бюджет-

ных расходов, поскольку около 20% детей получают льготное питание. Однако, как подчеркнул Алексей Дегтев, это необходимая мера: сохранение и укрепление здоровья школьников – одна из важнейших задач, поставленных Президентом Российской Федерации.

21.02.2019

Заседание рабочей группы по вопросам демонтажа временных построек и торговых объектов

В Думе городского округа Самара состоялось заседание рабочей группы по вопросам, связанным с выявлением, демонтажем, вывозом и хранением временных построек, киосков, навесов, в том числе нестационарных торговых объектов, самовольно установленных на территории внутригородских районов Самары. О ситуации рассказали представители трех районов города: Кировского, Красноглинского и Куйбышевского.

В Кировском районе Самары сейчас насчитывается около 6 тысяч незаконно установленных металлических гаражей и 250 самовольно установленных объектов потребрынка. По словам главы района **Игоря Рудакова**, в 2018 году были демонтированы 569 гаражей и 96 объектов потребрынка. Большинство этих строений ликвидировали их собственники. Демонтаж проводился, в основном, на территориях, важных для ЧМ-2018, а также на участках под строительство двух детсадов и во дворах, которые благоустраивались в рамках программы по формированию комфортной городской среды.

Председатель рабочей группы **Вячеслав Тимошенко** осведомился о планах по вывозу остальных нелегальных гаражей с территории Кировского района. Игорь Рудаков ответил, что форсирование событий может привести к большому недовольству жителей, а также образованию несанкционированных свалок на месте бывших гаражных массивов, поскольку благоустроить все эти территории в срочном порядке невозможно из-за нехватки средств. В 2019 году Администрация Кировского района запланировала на демонтаж и хранение самовольно установленных объектов 2 миллиона рублей. В апреле планируется вывезти 43 объекта, в том числе, гаражи, препятствующие благоустройству дворов.

Как обстоят дела в Красноглинском районе, рассказал заместитель главы администрации **Александр Малышев**. Он отметил, что на территории района 54 нестационарных незаконно установленных объекта, в 2018 году вывезено 17 таких строений. В декабре прошлого года администрация заключила соглашение о взаимодействии на безвозмездной основе с некоммерческой организацией «Экологический след» на демонтаж, вывоз и хранение нелегальных построек, навесов и металлических гаражей.

Глава Куйбышевского района **Александр Моргун** пояснил, что на введенной ему территории проблема с ликвидацией самовольно установленных гаражей остро не стоит. Дело в том, что при площади, аналогичной Кировскому району, в Куйбышевском районе проживает в 3 раза меньше людей. Во дворах гаражей мало; в новых микрорайонах возведены ГСК.

При этом Моргун обозначил проблему перемещения незаконных гаражей из одного района в другой: так, в Куйбышевский район, на берег реки Татьянки, привезли гаражи из Ленинского района.

Без их учета в районе официально признаны незаконными 87 объектов, из них 8 – это автостоянки. В 2018 году было демонтировано 35 незаконных объектов, 14 из них ликвидировали собственники.

Подводя итог, Вячеслав Тимошенко высказал мысль о том, что Самаре нужен механизм узаконения самовольных построек, чтобы жители имели возможность сохранить свое имущество и платить налог в бюджет города. При этом, конечно же, власти не могут закрывать глаза на имеющиеся нарушения.

22.02.2019

**Выездное заседание комитета по вопросам строительства,
имущественным и земельным отношениям**

Комитет по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям городской Думы под председательством **Сергея Рязанова** провел выездное мероприятие в Куйбышевском районе Самары. В нем приняли участие вице-спикер **Татьяна Братчикова**, а также депутаты **Анатолий Рагимов**, **Вячеслав Тимошенко** и **Сергей Штейнмардер**. Цель визита — на месте разобраться в ситуации по поводу выдачи или отклонения разрешения на строительство многоэтажного дома по улице Белорусской. ООО «Поволжская строительная компания», ранее занимавшаяся завершением строительства одного из проблемных объектов для обманутых дольщиков на улице Владимирской, собирается возвести 22-х этажный дом на 570 квартир. По словам заместителя генерального директора строительной компании Елены Руденко, планируется, что 88 квартир в том доме достанутся детям-сиротам.

Вместе с представителями городского департамента по градостроительству, районной администрации и профильного министерства областного правительства депутаты обсудили проект строительства дома и вопрос обеспечения его будущих жильцов парковочными местами.

Председатель комитета Сергей Рязанов подвел итоги выездного мероприятия: «Наша задача, чтобы строительство было разумным и всех устраи-

вало. Мы рассмотрим весь пакет документов, обговорим детали и выйдем на комитет. Примем взвешенное решение».

23.02.2019

**Торжественная церемония возложения цветов,
посвященная Дню защитника Отечества**

Больше тысячи жителей и гостей Самары пришли на площадь Славы, чтобы возложить цветы к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине». Отдать дань уважения живым героям и почтить память погибших пришли Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Самарской губернской думы **Геннадий Котельников**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, вице-спикер **Сергей Рязанов**, депутаты **Вячеслав Звягинцев**, **Александр Максимов**, **Павел Чумак**, **Анатолий Рагимов**, **Яков Резников**, **Сергей Тюлевин**.

В церемонии возложения участвовали ветераны Великой Отечественной войны, Почетные граждане Самары, представители командования Второй гвардейской общевойсковой армии, руководители правоохранительных органов и силовых структур, общественники, члены национально-культурных центров, политических партий, воспитанники патриотических клубов.

В День защитника Отечества в военно-историческом музее Дома офицеров Самарского гарнизона прошел День открытых дверей. На 1-й очереди набережной состоялась военно-патриотическая акция «Готов к защите Отечества». Гости могли увидеть показательные прыжки с самолета парашютистов ДОСААФ России, отведать блюда армейской полевой кухни и познакомиться с работой интерактивных тематических площадок, среди которых — площадки по автомоделльным видам спорта, тир для стрельбы из лука и площадки Самарского окружного казачьего общества.

26.02.2019

**Выездное мероприятие комитета по вопросам строительства,
имущественным и земельным отношениям**

В Советском районе Самары состоялось выездное мероприятие комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям городской Думы и комиссии по застройке и землепользованию при Главе городского округа Самара. В нем приняли участие председатель Думы **Алексей Дегтев**, вице-спикеры **Сергей Рязанов** и **Татьяна Братчикова**, депутаты **Вячеслав Гришин**, **Александр Максимов**, **Александр Чернышёв**, **Вячеслав Звягинцев**, **Павел Чумак**, руководитель городского департамента по

градостроительству **Сергей Шанов**, глава администрации Советского района **Вадим Бородин** и представители строительной компании.

Народные избранники провели встречу с жильцами нескольких домов, расположенных по улице Победы и Безымянному переулку, недалеко от которых планируется возвести новый многоэтажный дом.

Депутатами Думы принято решение по всем социально значимым и спорным вопросам проводить выезд на место и встречаться лично с непосредственными участниками событий. Застройщик — собственник территории, который в том числе, должен обеспечить жильем около сотни обманутых дольщиков, обратился за разрешением об отклонении от установленных параметров по высотности строящегося здания

В процесс вовлечены жители почти десятка домов. Настрой у всех разный. Одни считают, что многоэтажка здесь будет лишней, могут пострадать коммуникации и сети. К тому же пойдут под снос размещенные на данной территории гаражи, большинство из которых незаконные. Другие уверены, строительство дома не только не навредит, но и, наоборот, улучшит ситуацию. Компания застройщик обещает благоустроить окрестные дворы и в будущем в границах квартала организовать 750 парковочных мест для автомобилей.

В результате проведенных переговоров большинство участников встречи поддержали необходимость поиска компромиссного решения. Застройщик выступил с инициативой помимо запланированного ранее благоустройства территории провести капитальные работы в данных домах, согласованные с советом МКД. Для реализации решения будет проведено собрание жильцов каждого дома с участием застройщика.

27.02.2019

Конкурс «Лидер Самарского образования»

В Самаре подвели итоги конкурса профессионального мастерства в сфере образования. Он уже стал традиционным и снискал заслуженное уважение среди педагогического сообщества. В этот году номинантов в торжественной обстановке чествовали в здании филармонии. От имени депутатов Думы городского округа Самара с приветственным словом к собравшимся обратился председатель Думы **Алексей Дёгтев**. Как человек, проработавший более тридцати лет в школе, особую благодарность он выразил педагогам-ветеранам и, конечно, молодым учителям, которые рискнули принять участие в конкурсе профессионального мастерства.

«Почти половина бюджета города идет на образование. И мы, депутаты, и Глава администрации города делаем это осознанно. Потому что потен-

циал, которым располагает наше образование, требует заботы и внимания. У нас амбициозные планы по дальнейшему развитию образования, строительству новых школ. Что касается этого конкурса, то это и профессиональная подготовка и возможность самоутверждения для педагога. Участвуйте, держайте, новых вам успехов и достижений», — пожелал спикер Думы.

Алексею Дёгтеву была доверена почетная миссия вскрыть конверты с именами победителей и вручить им награды.

Лучшим учителем года была названа Ольга Трошинская, преподающая русский язык и литературу в Самарском региональном центре для одаренных детей. Воспитателем года была провозглашена Татьяна Климова, работающая в МБДОУ «Детский сад №83». Победителем среди педагогов сферы дополнительного образования стала Оксана Карташова, представляющая МБУ ДО «Детская школа искусств №6».

28.02.2019

57 заседание Думы

На заседании Думы г.о. Самара депутаты внесли изменения в городской бюджет текущего года. Из вышестоящих бюджетов Самара получила 3,3 млрд. рублей. Из них 1,7 млрд. – это субвенции на обеспечение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных школах, в том числе, на выплату надбавок классным руководителям, доплаты педагогам дошкольного образования и молодым учителям.

960 млн рублей предназначены на капитальный ремонт дорог местного значения, почти 390 млн рублей — на реконструкцию Заводского шоссе от ул. Авроры до ул. 22 Партсъезда, 50 млн рублей — на реконструкцию ул. 22 Партсъезда от ул. Солнечная до пр. Кирова.

41,5 млн рублей составляют субсидии на капитальный ремонт школы № 46, 16,4 млн рублей — субсидии на реконструкцию ДОУ «Волжанка».

40 млн рублей составят субвенции на вознаграждение, причитающееся приемному родителю, патронатному воспитателю. 1,2 млн рублей — субвенции на предоставление единовременной социальной выплаты на ремонт жилья, принадлежащего сиротам.

Кроме того, в бюджете Самары на 2019 год предусмотрены средства на капремонт в образовательных учреждениях (64,3 млн рублей), 34,5 млн рублей – на прохождение медосмотра работниками образовательных учреждений, а также 23,7 млн рублей – на обеспечение физической охраны учреждений образования. Все эти расходы будут произведены из бюджетных средств, сэкономленных в 2018 году (почти 882 миллиона рублей).

Руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара **Елена Дуброва** пояснила, что городскими властями пересмотрен подход к организации физической охраны учебных заведений. Сумма в 480 млн рублей в год, являющаяся неподъёмной для бюджета Самары, рассчитана из условий круглосуточной охраны. Охрана школ с 7 до 19 часов с вычетом выходных дней обойдётся в 142 млн рублей, и эти деньги с большой вероятностью будут изысканы к началу следующего учебного года.

«Деньги, выделенные на ремонт школ сегодня — это дополнительные расходы по отношению к тем, которые были предусмотрены на капитальные работы и утверждены в декабре прошлого года. Средства необходимы, поскольку сейчас у нас в школах и детсадах много предаварийных ситуаций, связанных с износом сетей, много текущих кровель, износившихся элементов пищеблоков. Это первоочередные траты. Проведение косметического ремонта фасадов, обновление ограждений мы ставим в «лист ожидания», — рассказал Председатель думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. — Что касается дошкольного образования, важно, что мы продвинулись в строительстве новых детских садов с ясельными группами. Это задача, которую ставили перед нами Президент России и Губернатор Самарской области».

Часть сэкономленных бюджетных средств направят на ремонт объектов культуры и искусства, приобретение жилья для детей-сирот и переселения из аварийного и ветхого фонда, благоустройство общественных территорий, закупку спецтехники и замену лифтов, отработавших срок эксплуатации.

«Каждый объект, на который направлены дополнительные средства, имеет особое значение для города», — подчеркнула Глава Самары **Елена Лапушкина**.

В итоге доходы бюджета на 2019 год составят 19,3, расходы — 19,9 млрд. рублей.

Депутаты также внесли изменения в решение Думы «О порядке организации и осуществления территориального общественного самоуправления в городском округе Самара». Они направлены на упрощение процедуры создания ТОС по месту проживания и работы этих структур. Перед заседанием Думы, во время работы Комитета по местному самоуправлению его председатель Василий Рогожников отметил: «ТОСы — это механизм взаимодействия с жителями, с нашими избирателями. Поэтому, я считаю, ТОСы помогут нам в депутатской работе».

На пленарном заседании спикер Алексей Дегтев вручил депутату Государственной Думы ФС РФ **Александру Хинштейну** Почетный знак Думы г.о. Самара «За заслуги перед городским сообществом».

28.02.2019**Круглый стол, посвященный проблеме транспортной доступности
отдаленных районов**

Состоялся круглый стол, посвященный проблеме транспортной доступности одного из самых удаленных от центра города Красноглинского района Самары. В нем приняли участие первые лица города — Глава Самары **Елена Лапушкина**, Председатель городской Думы **Алексей Дёгтев**, представители регионального отделения общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию», профильных департаментов Администрации, районной администрации и инициативной группы жителей

Руководитель городского Департамента транспорта **Сергей Маркин** доложил: «Сегодня в Красноглинском районе работают 19 маршрутов, 7 из которых – льготные. На льготных маршрутах № 1, 45, 50, 67 51, 78 и 79 работает 101 автобус большой вместимости, провозная способность которых составляет более 9 тысяч пассажиров. Однако мы понимаем, что есть перебои в ритмичности движения транспорта, случаи некорректной работы приложения «Прибывалка», а также потребность в оптимизации маршрутной сети».

Для того, чтобы облегчить ситуацию, Администрацией Самары проводится работа по нескольким направлениям, в частности, – проектирование и строительство «правого поворота» трамвайного пути к стадиону «Самара Арена» со стороны Безымянки. Это позволит завести на стадион дополнительные трамвайные маршруты № 21, 22, 24, 25, а появление на этой территории транспортно-пересадочного узла позволит самарцам уехать от стадиона в любой конец города. Кроме того, прорабатывается возможность введения пересадочного талона. Проект может быть реализован уже до конца 2019 года.

Жители Красноглинского района отметили, что облегчить ситуацию с транспортной доступностью района поможет возвращение ранее существовавших маршрутов. В частности, 1а.

Представительница инициативной группы жителей района Наталья Царева пояснила: «Маршрут 1а позволял жителям свободно перемещаться между социальными учреждениями районного значения, разбросанными в его различных частях».

Спасти ситуацию также поможет появление еще одного забытого маршрута – 50с. Раньше он дублировал обычный 50-й, но останавливался не на всех остановках, а только на крупных пересадочных пунктах, что существенно сокращало время в пути.

Глава Самары отметила, что озвученные предложения помогут снять напряжение и поручила руководителю Департамента транспорта проработать этот вопрос.

«На данный момент городская Администрация ведет усиленную работу по решению вопросов транспортной доступности отдаленных районов города, разрабатывается проект новой транспортной системы, которая в перспективе станет частью инфраструктуры Самарско-тольяттинской агломерации. Пока новая схема не будет готова, мы будем стараться нивелировать точечные вопросы, и в этом нам нужна ваша помощь, ваши подсказки. Сегодня сложился конструктивный диалог, прозвучало очень много правильных предложений, которые мы обязательно детально изучим. Спасибо вам за проявленную активность и готовность вместе решать вопросы», — сказала Елена Лапушкина.

Подводя итоги, участники круглого стола договорились проводить такие встречи регулярно, чтобы обсуждать принимаемые меры по улучшению транспортной ситуации.